"税动能"助力吉林农产品"走出去"

城市晚报白城讯 国家税务总局白城市税务局第一税务分局充分发挥税收职能作用,持续优化出口退税服务举措,精准落实税费优惠政策,助力农产品深加工企业释放潜能,加快吉林农产品"走出去"的步伐。

近日,白城市人民政府与梅花生物科技集团股份有限公司签署"梅花头部经济产业园"项目投资框架协议,计划总投资规模达百亿元。吉林梅花氨基酸有限责任公司经过6年发展,年加工玉米200万吨,建成了年产100万吨氨基酸产品的玉米深加工国家龙头企业。

"得益于税收优惠政策的大力支持和税务部门的优质高效服务,截至11月末,我们公司已享受出口退税2.6亿元,极大缓

解了流动资金方面的压力,保障了大量出口订单能够及时交货,进一步坚定了梅花集团在白城扩大投资的信心。"吉林梅花氨基酸有限责任公司财务总监于海岩说。

白城市税务局第一税务分局不断推动"1+5+出口退税"品牌建设,采取"全流程监控+分段式管理"的方式,通过推进"网上办""无纸化""容缺办理"等便捷式退税服务,持续简化业务申报流程,大大缩短审批办结时限。积极强化税库联动,与金融机构第一时间沟通协调,实时共享退税信息,畅通退税落地"最后一公里"。目前,出口退税平均时限已压缩至2个工作日以内,为企业退税资金的及时回流提供了有力保障。同时,设立出口企业专职纳税服务联络员,做到全环节跟进沟通,

提供"一对一"个性化服务;组建业务专家团队,及时提供征管流程和税收政策专题辅导,"点对点"主动上门解决涉税问题和诉求。今年以来,解决吉林梅花氨基酸有限责任公司涉税诉求3个。

"出口退税不断提速,大幅提升了资金周转效率和产品的市场竞争力,保障了产业链的高效运转,让我们更加有信心拓展海外市场,进一步扩大出口规模,目前企业产品出口国家增至77个,2023年预计出口创汇超28亿元。"于海岩表示。

白城市税务局第一税务分局持续聚 焦出口企业发展需求,不折不扣落实税惠 政策,提供更加精准高效的服务,助力出 口企业纾困解难,以实际行动为吉林农产 品"走出去"赋能添力。 高贞媛

近年来,洮南市洮府街道福胜村依 托城市郊区发展棚膜经济,不仅在冬季 丰富了周边地区市民的菜蓝子,也成为 村民致富的重要方式。图为村民正在暖 棚内打捆青菜,准备送往多地蔬菜批发 市场。 邱会宁 范海辉 摄



一条街见证一座城

辽吉历史文化街区开街 白城史馆开馆

城市晚报自城讯 锣鼓喧天,雄狮起舞。12月12日上午,辽吉历史文化街区正式开街、白城史馆正式开馆,老街巷实现华丽蝶变,唤醒历史文化街区的生命活力。

辽吉省委的光辉历史,是我们传承 红色基因、赓续红色血脉的宝贵精神财富。辽吉历史文化街区整体以辽吉省委 旧址和辽北省政府办公旧址为主,突出 红色教育,对沿街建筑外立面、主道路、 人行道、围墙、路灯、文化小品等进行改造,楼体改造以青砖为主,再现上世纪40 年代白城历史文化风情,设计安装"黄包车、吹糖人"互动式雕塑,建设网红打卡地,打造特色历史文化街区浓厚的年代感,让广大市民体验沉浸式旅游乐趣,成为白城文旅新地标。

一件件文物传递着历史的厚重底蕴,一幅幅图版展示着白城丰富的文化资源。为更好地展示白城的悠久历史与文化,今年,白城市将辽北省政府办公旧址打造成为白城史馆,建设《白城干秋》白城历史与人文陈列,展馆共45个展厅,分为13个部分,展出文物500余件(套)。

呈现出从旧石器时代到白城撤地设市后发展到今天的崭新城市面貌。白城史馆的建设为身在白城和旅居外域的家乡人以及游客提供了了解白城深厚的历史文化和城市面貌的场馆,也为更好地开展青少年读历史、爱家乡提供了研学平台,令城市记忆和历史文脉得到更好地赓续,将会激励白城儿女,为实现党的二十大确定的目标任务,在中国式现代化道路上勇毅前行、接续奋斗,齐心协力共建美好幸福家园,全面建设社会主义现代化新白城。

"爱心妈妈"无偿为患病困难儿童搭建温馨"家园"



常向阳, 女,1971年8月 生,陕西西安 慈善心羽家园 创始人。常向

阳投身公益事业30余年,自筹资金建立 西安慈善心羽家园,为患有疾病的困难 儿童免费提供了一个家。常向阳曾获 "三秦善星"、陕西省最美志愿者、陕西省 脱贫攻坚奉献奖等荣誉。2023年第二季 度,常向阳入选"中国好人榜"。

搭建爱心家园 为家庭困难患儿带去希望

2017年,在一次公益活动结束后,常向阳在儿童医院楼道里看到一位大娘打着地铺睡觉,身旁的碗里还放着两个馒头。她上前询问情况,大娘说:"孩子病了,家里本来就不富裕,借来的钱也都用完了,所以能省就省点。"也正是这次偶然的对话,让常向阳心中萌生了一个想法:要为这些在西安治病的困难患儿家庭提供一个家,一个分文不收的家。

常向阳忽略的是,西安市儿童医院位于西安市重要商圈附近,寸土寸金,要想提供一个能够同时容纳多个患儿家庭的住处,需要一笔不小的费用。经过两个多月的寻找,常向阳个人出资租下了位于西安市莲湖区西门里安定广场一套200平米的房子,与儿童医院仅隔一条马路,为在西安治疗的大病困难患儿建起

了一个治疗期间免费吃住的家。

走进这个"家",整洁明亮的大房子里,设置了读书角、休息区、衣物间、开放式大厨房。冬有暖气,夏有空调,24小时有热水,米面油、肉蛋奶等食品也是免费提供。多个来自全国各地的患儿家庭先后入住心羽家园,这些孩子大多患胆道闭锁、脑瘫、肿瘤等难以治愈的慢性疾病,年龄最小的只有1个多月,最大的也不过14岁。在心羽家园,重病患儿的家长留在"家"里照顾孩子时,会给"家"里的所有人做饭。有条件打零工的家长,也会在下班后主动承担其他家务。一套普通的出租屋,承载了无数个家庭的希望。

6年来,这个"家"帮扶了1200余名孩子康复返乡,间接受益者达数万人之多。心羽志愿服务队也从刚开始的100多人,发展到如今的1000多人。其中针对患儿家庭开设的"小白课堂"、医患交流会、家长"板凳会"等传播知识、疏导心理的活动帮助了很多人。入住的家长和孩子都管这里叫"家",孩子们都喊常向阳"常妈妈"。

多方筹集善款 救助患儿重获新生

来自商洛市商州区麻街镇的小雨(化名)妈妈说,她的女儿今年8岁了,孩子出生的时候因缺氧导致脑瘫,小时候在医院做康复治疗,治疗费用特别高,对于她们这种困难家庭来说负担太重了。

再加上小雨爷爷患病,奶奶眼睛不好,家中只有丈夫一人打工根本无法维持,没办法只能停了小雨的康复,还欠了不少账。2022年,心羽家园的一个志愿者团队下乡帮扶,村干部给他们说了小雨家的情况。后来,小雨在志愿者的帮助下住进了心羽家园,常向阳不但为她们提供生活帮助,还帮她找医生、筹集治疗费用。经过1年多的康复训练,小雨有了很大的讲步,现在已经能自己走路了。

家住富平的王晓娟是心羽家园的 "常客"了,2岁的儿子小航(化名)身上穿 的就是志愿者们捐来的衣服。"4个半月 时,儿子黄疸严重,连流的眼泪都是黄 的,全身浮肿,不吃不喝。"王晓娟说,由 于缺乏医疗常识,家人差点放弃救治。 心羽家园的常向阳大姐得知这一情况 后,专程赶到他们村里了解情况,并帮忙 联系了天津的一家医院。高昂的医疗费 用让本来看到希望的一家人又一次陷人 了危机当中,常向阳一方面继续给他们 打气,另一方面积极奔走筹集医疗费用, 最终在两个爱心基金的共同帮助下,小 航成功进行了肝移植手术。

常向阳和志愿者们凭着对家乡的热爱和对公益的热心,用坚毅的臂膀承担起了无数个困难家庭的希望,也为全社会树立了榜样。"其实我就是看不得人间疾苦。趁自己还有能力时,多帮助几个孩子,多圆满几个家庭,特别知足!"常向阳说。 据中国文明网

白城市洮北区:

优化种牛"芯片" 壮大肉牛产业

城市晚报白城讯 日前,投资600余万元的 吉林省德信生物工程有限公司智能化采精大厅 正式投入使用,为白城市洮北区肉牛产业高质量 发展注入新动能。 在大厅内可以看到采精大厅分为两层,一层

在大厅内可以看到采精大厅分为两层,一层是采精大厅、质检室和实验室,二层是储藏室,同时在大厅南侧设有参观走廊,可近距离的观看整个流程。在现场,一头头种公牛整齐排列,体质结实、胸部深宽、肌肉发达、四肢有力……工作人员按照流程有序的忙碌着。

据了解,该大厅今年5月开始建设,11月30 日正式投入使用,整体建筑面积2400平方米,可同时容纳60头种公牛采精,日产量可达3万余剂。并实现精液采集、灌装冷冻、储藏运输、质量检测等各生产环节智能化、链条式,达到全国领先水平。

截至目前,吉林省德信生物工程有限公司种公牛站的存栏种公牛是283头,采精种公牛达190头,预计到年底可生产600万剂冻精。接下来,公司将继续提升研发力度,改良肉牛品种,增加种源数量,通过优质冻精改良本地肉牛品质,进一步实现良种生产本地化,提高优秀种公牛基因利用率和优质肉牛产出率。

白城市洮北区红旗村:

村规民约树新风 移风易俗治陋习

城市晚报白城讯 12月7日,白城市洮北区平台镇红旗村新时代文明实践站开展"村规民约树新风 移风易俗治陋习"主题村民议事会。

活动中为村民讲解移风易俗的相关内容和宣传移风易俗的必要性,并将移风易俗融入到村规民约中,带领村民共同学习新修订的《村规民约》。倡导婚丧嫁娶不铺张、红白喜事简办好、尊老爱幼传统美德等,引导村民树立正确的价值观念和生活方式,促进乡村社会的和谐稳定和发展。同时,活动鼓励村民积极参与乡村治理,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

此次活动,提高了村民对村规民约的知晓率和参与度,同时对进一步破除陈规陋习,积极倡导文明新风,扎实推进移风易俗,推动乡村文明建设起到了积极作用。 记者 郭梓钦

通榆县政务服务局

筑牢党风廉政之基 营造优质营商环境

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县政务服务局党组坚持党风廉政与业务工作同部署、同落实,推动领导干部党内职务和行政职务"一肩挑",党风廉政、营商环境建设"两手抓、两手硬",为通榆经济社会发展持续注入"廉动力"。

他们制定《党建工作月计划》,把任务细化到月、责任到人,实现责任全覆盖、问题无遗漏、廉政无死角。计划实施以来,局党组梳理出党风廉政建设主体责任清单1张,廉政风险点5个,制定防范措施5条,有效提升了行政效能和服务水平。

他们开展了"亮职责优服务"公开承诺访谈活动,全县23个涉及高频政务服务事项部门主要领导在通榆电视台亮身份、亮职责、亮服务,接受全县企业群众监督;全面推行涉企行政检查执法监督智能管理机制,全县有23个行政检查执法部门911名行政检查执法人员运用"我要执法"APP开展行政检查3795次。通过强化体制机制建设,"亲""清"政商关系进一步固化,涉企行政检查执法行为更加规范。

推进高效便捷政务服务场所建设。目前,全县有县级政务服务中心1个、分中心8个,乡镇、街道便民服务中心19个,村和社区便民服务站182个,政务服务已延伸到企业和群众家门口。他们还在所有政务服务场所设立了"零跑团",为重点企业提供无偿"帮代办"。目前已为企业群众办理事项15048件,让企业群众安心创业、无忧发展。同时,为解决企业融资难题,为全县18892家企业和个体工商户注册了"信易贷"平台,为全县59户企业受理融资需求达7445万元。